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МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ

Прокурорский надзор в Российской Федерации – учебная дисциплина из числа включенных в программу высших учебных заведений МВД России. Она способствует более глубокому получению знаний по законодательству о прокурорском надзоре, по теории и практике деятельности прокуроров в отраслях надзора и основных направлениях деятельности. 

Целью изучения дисциплины является научить курсантов и слушателей правильному пониманию задач и предназначения прокуратуры в государстве, места ее в системе правоохранительных органов, роли прокурорского надзора в укреплении законности и правопорядка в Российской Федерации; привить практические навыки и умения осуществлять прокурорский надзор и иную деятельность прокурора, в том числе, составлять акты прокурорского реагирования.
Согласно учебному плану по курсу «Прокурорский надзор» слушатели сдают зачет. Ему предшествует чтение лекций, проведение семинарских занятий, а также обязательное выполнение контрольной работы.

Контрольная работа является формой отчета по всему объёму учебного курса. Её исполнитель должен изложить свои знания с наибольшей полнотой, раскрыть тему глубоко и всесторонне. Выполненная контрольная работа должна свидетельствовать о том, что слушатель достаточно глубоко изучил учебную литературу, монографии, учебные пособия, статьи, содержащиеся в научных периодических изданиях («Государство и право», «Российская юстиция», «Законность», «Правоведение» и др.), нормативный материал, полно и правильно раскрыл тему, продемонстрировал навыки научного исследования.

Законодательство, регламентирующее деятельность того или иного правоохранительного органа, постоянно претерпевает изменения и дополнения, и ни один из учебников по данной дисциплине (даже последнего года издания) не отражает в полной мере всех новаций. Поэтому слушателям рекомендуется наряду с использованием лекционного материала обратить внимание на перечень законов и подзаконных актов, публикуемых в «Собрании законодательства Российской Федерации», «Российской газете», и на список литературы относящейся к каждой теме, который имеется в тематике контрольных работ.

Прежде чем приступить к написанию контрольной работы обучающийся  должен изучить указанные в тематике контрольных работ нормативно-правовые акты и другие источники информации, проанализировать и усвоить содержащиеся в них положения.

Контрольная работа выполняется в виде печатного текста. Контрольная работа, выполненная неаккуратно и неразборчиво, может быть оценена как незачтенная.

Объём контрольной работы должен составлять 10-15 листов печатного текста, выполненного на формате А-4 (шрифт Times New Roman, размер шрифта – 14, междустрочный интервал – 1,5, поля слева – 3 см, справа – 2 см, сверху – 2 см, снизу – 3 см. Страницы работы должны быть пронумерованы. Номер страницы проставляется вверху листа по центру. На титульном листе и плане работы номера страниц не проставляются. После изложения текста контрольной работы проставляется подпись слушателя и дата завершения выполнения им контрольной работы.

Выполненная работа должна быть представлена на кафедру для проверки не позднее, чем за 30 дней до начала очередной сессии. Получение преподавателем кафедры контрольных работ зарегистрированных менее чем за 10 дней до начала зачета, а также, если работа не соответствует установленным требованиям по содержанию и оформлению, влечет недопущение слушателя к зачету по дисциплине «Правоохранительные органы». Не допускается предъявление контрольной работы на проверку во время зачета.

Для выбора темы контрольной работы слушателям необходимо обратиться на кафедру и получить тематику контрольных работ. Тематики контрольных работ периодически обновляются с учетом изменений в учебных программах и развитием законодательства.

Контрольная работа должна быть выполнена строго по теме. Привлечение материала, не имеющего отношения к поставленным вопросам, расценивается как недостаток. Все дословные заимствования, содержащиеся в работе, должны оформляться в виде цитат и иметь соответствующие сноски с указанием автора и наименования источника информации, места и года его издания, номера страницы (страниц). Тематикой контрольных работ предусмотрено всего 10 вариантов. Слушатели выполняют работу по варианту, соответствующему последнему номеру зачетной книжки. Если последний номер зачетной книжки оканчивается на «0», то выполняется вариант №10. 

Изменение темы контрольной работы без согласования с преподавателем не допускается.

Эффективность исследования определяется качеством подготовки. Поэтому выбирать тему необходимо заблаговременно, с тем, чтобы иметь достаточное количество времени для глубокой и систематической работы, её качественной подготовки к установленному сроку.

Важным этапом подготовки контрольной работы является составление плана работы. Хорошо продуманный план любой работы, в том числе и контрольной, есть основа наиболее полного отражения сущности рассматриваемой проблемы. От оригинальности его построения, четкости изложения конкретных глав во многом зависит качество будущей работы. Важно, чтобы каждый пункт плана раскрывал одну из сторон выбранной темы, а все пункты в совокупности – охватывали тему целиком.

Планом каждой контрольной работы должны быть предусмотрены следующие разделы: 

- введение, 
- основная часть, 
- заключение, 
- условия практических заданий и их решение,
- список использованной литературы.
Первой и необходимой структурной частью контрольной работы является введение. Во введении обосновывается актуальность выбранной темы, раскрывается ее теоретическая и практическая значимость, ставятся цели и задачи работы.

Основная часть работы. При освещении выбранной темы контрольной работы желательно ограничить использование учебной литературы. В противном случае работа может превратиться в механическое переписывание учебника, что, естественно, не допустимо. Работа должна быть выполнена с использованием учебных пособий, научных статей, материалов судебной практики, статистических данных.

Для подтверждения главной мысли, основного положения того или иного вопроса следует использовать цитирование. Цитата берется в кавычки и делается сноска с указанием источника, из которого она взята. Вопрос работы должен завершаться четким кратким выводом.

В заключении подводятся основные итоги проведенного исследования, излагаются выводы и предложения, к которым пришел автор.

После заключения следует выполнить практические задания, относящиеся к данному варианту работы. 

Задачи, которые прилагаются к каждому варианту работы, решаются со ссылкой на действующее законодательство. Решение каждой из задач не должно превышать 1 печатной страницы.

Работа, сданная на проверку, оценивается по следующим критериям:

- выявление сущности проблемы, спорных вопросов и точек зрения, обоснование своего мнения по ним;

- аргументированность выдвигаемых положений и рассуждений, логичность и грамотность изложения;

- степень самостоятельности в выводах и обобщениях, умение использовать современный материал, действующие правовые нормы, анализировать правоприменительную практику;

- качество оформления: наличие плана, сносок, правильность оформления библиографического аппарата и т.д.

По результатам проверки контрольной работы выставляется оценка «зачтено» или «не зачтено». Контрольная работа получившая оценку «не зачтено», возвращается обучающемуся вместе с рецензией, содержащей указания преподавателя по устранению недостатков, для повторного выполнения. Рецензия на контрольную работу оформляется на отдельном листе.

Рецензия на работы, получившие оценку «зачтено» не пишутся. В данном случае преподавателем по результатам проверки заполняется контрольный талон.

По согласованию с преподавателем можно подготовить работу по другой теме.
ВАРИАНТ 2

Теоретический вопрос

Основные направления деятельности прокуратуры, их общая характеристика.

Практическое задание

Задача 1

Готовясь к проверке исполнения законов о труде несовершеннолетних на заводе «Химволокно», прокурор истребовал из отдела кадров предприятия список работающих подростков с указанием даты и года рождения, даты приема на работу, места работы, профессии и специальности.


Однако администрация предприятия отказала в предоставлении прокурору информации, отметив, что в соответствии с п. 1 ст. 22 Федерального закона «О прокуратуре РФ» право прокурора требовать предоставления документов, материалов и других сведений связано с поступившей в органы прокуратуры информацией о фактах нарушения закона. В случае, если прокурор уточнит, в связи с чем истребуются такие сведения, администрация готова предоставить ему для ознакомления и снятия копий документы, содержащие требуемую информацию.


Оцените действия должностных лиц. Как должна быть разрешена сложившаяся ситуация?


Задача 2

Прокурор района поручил помощнику прокурора, надзирающему за законностью расследования уголовных дел произвести проверку законности оперативно-розыскной деятельности в поднадзорном органе внутренних дел.


Прибывший с этой целью в РУВД помощник прокурора потребовал предоставить ему учетные документы: журнал учета жалоб и заявлений о нарушениях закона должностными лицами органа внутренних дел, книгу учета сообщений о преступлениях, журнал учета иной информации о правонарушениях, журнал учета сигналов, поступивших от негласных источников, журнал регистрации дел оперативного учета. Дежурный по РУВД отказался предоставить документацию прокурору на том основании, что его фамилия не значится в имеющейся в РУВД копии приказа прокурора области, устанавливающего перечень прокуроров, уполномоченных осуществлять надзор за законностью ОРД.


Оцените действия должностных лиц в приведенной ситуации.
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