ПРОГРАММА ГОСУДАРСТВЕННОГО ЭКЗАМЕНА ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ «СОЦИАЛЬНО – КУЛЬТУРНЫЙ СЕРВИС И ТУРИЗМ»

1. 4. Значение туризма в решении экономических и социальных проблем общества

     Категория «цель туризма» и причины ее высокой значимости. «Отдых» как главная приоритетная цель туризма. Значение отдыха в жизнедеятельности человека. Определение понятий «отдых» и «досуг». Другие важные туристские цели, их сущность и значение: оздоровление, лечение, познавательные цели, гостевые цели, спортивные цели, религиозные и паломнические цели, деловые цели.

     Возможности экономического воздействия туризма на развитие государства. Пассивный и активный туризм. Туристский баланс. Определение понятий «внутренний» и «международный туризм». Влияние туризма на развитие потребительского спроса, развитие отраслей, выпускающих потребительскую, сувенирную и специальную продукцию, а также увеличение доходов транспортных, развлекательных предприятий, средств связи, лечебных учреждений,  учреждений культуры, религиозных конфессий, бизнеса. Туризм и финансовая политика государства, влияние состояния развития отрасли на конвертируемость валюты государства.

     Особенности и проблемы местного туризма и пути их решения. Влияние развития местного туризма на экономическое, политическое и культурное развитие субъектов Тверской области.

2. 5. Классификация туристских маршрутов, туров и транстуров

     Туризм. Маршрут, тур, транстур. Туристская путевка и ваучер. Туристско-экскурсионная организация. Туроператор. Турагент. Цели и функции на туристском рынке.

     Классификация туристских маршрутов и туров по признакам: сезонность действия, построение трассы маршрута, продолжительность путешествия. Классификация транстуров по виду транспорта на маршруте и его принадлежности. Функциональная систематизация видов туризма в зависимости от цели путешествия: лечебный, оздоровительный, спортивный, познавательный, деловой, религиозно-паломнический туризм. Разделение видов туризма в зависимости от используемого объекта и характера путешествия: природный, сельский, подводный, экстремальный, военный и т.д. Экологический туризм как особая форма путешествий в природе.

3. 6. Понятие туристского рынка. Дифференциация потребностей.

     Понятие туристского рынка, иерархия туристских потребностей. Туристский рынок – рынок покупателей. Ценовая и неценовая конкуренция. Сегментация туристского рынка. Туристский спрос. Особенности туристского рынка. Дифференцированный подход к организации туристского обслуживания.

     Понятие индустрии туризма. Пять основных составляющих туристского сектора: гостиницы, транспорт, турагентства, туроператоры, глобальные компьютерные системы. Роль и место агентско-операторского бизнеса на туристском рынке. Основные услуги: размещение, перевозка, роль гостиничных услуг в туризме.
4. 7. Современное состояние туризма в России. Динамика российского туризма. Структура рынка.

     Обзор современного состояния туризма в России. Ресурсы, материальная база туризма в регионах России, в частности, в Тверской области.

     Состояние гостиничного фонда. Потребительский рынок российского туристского продукта.

     Проникновение иностранного капитала на внутренний туррынок. Динамика развития отечественного туррынка. Анализ туристского спроса по странам. Доля СНГ и России в общем объеме прибытий иностранных туристов. Основные страны – поставщики туристов в Россию, традиционные туристские международные связи России. Структура въездного потока по целям путешествий (в динамике). Статистика въездного туризма.
     Выездной туризм. Туристский баланс России по экспорту и импорту туристских услуг. Структура выездного туризма по целям путешествий (в динамике). Основные страны выезда граждан РФ. Статистика выездного туризма.
5. 8. Индустрия гостеприимства в России

     Современное состояние и перспективы развития индустрии гостеприимства в России. Участие иностранного капитала и другие виды инвестиций в данную отрасль хозяйства страны. Франшизные связи. Национальная классификация гостиниц. Структура гостиничного фонда России. Современные требования к гостиничному хозяйству и обслуживанию.

     Региональные отличия индустрии гостеприимства на территории России, обусловленные различным экономическим состоянием регионов России, природно-климатическими, национальными и иными особенностями  развития субъектов федерации.

6. 12. Российские системы бронирования и резервирования ( с практическим заданием)

Характеристика российских систем бронирования и резервирования. Система бронирования мест на авиационном транспорте «Сирена». Модификации системы. Система резервирования мест на железнодорожном транспорте «Экспресс».  Основные функции системы «Экспресс». Особенности работы с системой «Экспресс». Система резервирования мест в российских гостиницах «Ключ». Основные характеристики системы «Ключ». Компьютерная система бронирования и продаж туров в режиме on-line «Алеан». Основные модули и их функции системы «Алеан». Справочники и система поиска в «Алеан». Единая компьютерная система бронирования турпакетов «Bronni.ru». Характеристика системы, ее функциональные возможности. Совместимость системы с другими программными продуктами. Подключение и правила работы в «Bronni.ru». 

7. 14. Организационно-правовые формы предпринимательской деятельности в СКСТ.

Нормативно-правовая база, регламентирующая организационно-правовые фор​мы предпринимательской деятельности в сфере туризма. Основные фор​мы предпринимательской деятельности в сфере туризма. Индивидуальный предприниматель. Юридическое лицо. Понятие и признаки юридических лиц. Организационно-правовые формы юридических лиц. Способы образования юридических лиц. Правовое регулирование создания туристских фирм. Способы реорганизации и порядок ликвидации туристских фирм.

8. 15. Правовые аспекты взаимодействия клиента и турпредприятия ( с практическим заданием)

Реализация туристского продукта. Заключение предварительного договора. Оферта. Публичная оферта. Акцепт. Правовая сторона заключения письменного договора между клиентом и турфирмой. Договор присоединения.    Существенные условия договора на туристское обслуживание.    Существенные изменения обстоятельств.    Туристская путевка. Формы туристской путевки.    Туристский ваучер. Продажи туристских услуг с помощью Интернет.    Информационный лист (памятка туристу). 

9. 16. Защита прав потребителей в сервисных правоотношениях ( с практическим заданием

    Законодательство о защите прав потребителей. Возникновение потребительского движения в России, основы положения Закона РФ «О защите прав потребителей», понятие «продавец», «изготовитель», «исполнитель», «потребитель». Право на информацию и возмещение морального вреда. Основные права потребителей, содержание информации о товаре (работе, услуге), правовые последствия непредоставления достоверной информации или предоставления её на иностранном языке, символы, штрих-код, реклама как важная составляющая туристического бизнеса, законодательство о рекламе. Права потребителей при оказании туристических услуг. Право на выбор вида тура, условий отдыха, варианта размещения и питания, изменение в одностороннем порядке маршрута, класса гостиницы, количества экскурсий: правовые последствия, отказ от услуг. Судебная защита прав потребителей. Место рассмотрения исков по делам о защите прав потребителей, исковая давность, доказательства, освобождение потребителя от уплаты госпошлины, виды судебных решений.

10. 17.. Выставки и ярмарки в туризме

Определение выставки и ярмарки. Основные тенденции развития выставочной и ярмарочной деятельности в современном мире. Выставки и ярмарки как рыночные мероприятия. Основные субъекты выставочной деятельности и их взаимодействие.

Классификация выставок и ярмарок. Цели и задачи выставочно-ярмарочных мероприятий. Организаторы выставочно-ярмарочных мероприятий. Этапы организации выставочно-ярмарочных мероприятий. Планирование организации участия в выставке. Выставочный стенд: понятие, виды, размеры. Методы оценивания работы стенда. Работа персонала турпредприятия во время выставки. Методы оценки эффективности участия в выставке. Основные принципы управления риском, которые могут быть рекомендованы для выставочной деятельности.

Преимущества и недостатки ярмарок/выставок по сравнению с другими маркетинговыми коммуникациями.

11. 18. Реклама в туризме. Понятие, содержание, значение, виды. Федеральный закон «О рекламе»

Определение реклама. Функции рекламы, ее роль в обществе. Классификация видов рекламы.  Участники рекламного процесса. Потенциальные потребители рекламы. 

Законодательное обеспечение рекламного процесса. Каналы распространения рекламы. Методы оценки эффективности рекламы. Методы воздействия рекламы. Выбор средств рекламы; методы и основания. Стадии воздействия рекламы. Создание эффективной рекламы туристической фирмы. Методы оценки эффективности рекламы в туристическом бизнесе. Основные направления рекламно-информационной деятельности турпредприятий.

12. 21.Классификация гостиниц и других средств размещения в РФ

Основные типы туристских гостиниц, функциональные требования к ним. Классификация гостиниц по уровню обслуживания. Виды классификаций. Основные параметры в системах классификации гостиниц. Характеристика  гостиниц разного уровня. Виды номеров. Принципы обслуживания в гостиницах.
